



危居

港大同學會書院
何珏妍（中四）



「老伴啊，我們都一起過活大半輩子了，都沒什麼好怕得了，最怕的就是你我突然要離別……」「所以說啊，我們要不要聽阿信的話，在家裝些安全設施呢？」

「不用那麼麻煩啦！我們好好看着對方不就行了！」陳婆婆一向很順從陳伯伯，看見他的固執，也只好帶着憂慮地無奈一笑。

在外散步了一會兒，陳婆婆推着坐輪椅的陳伯伯回到已住多年的單位。單位說大不大，剛好夠他們倆住，可惜略嫌殘舊，且已日久失修，對老人的居所來說可是危機處處。他們的兒子也多番叫他們在家安裝安全設施，可是陳伯伯認為此舉既浪費金錢又無用處，故家裏一直保持原狀。陳婆婆扶着行動不

便的老伴上床午睡，直到他入睡後，才安心的悄悄關上門，自己則到洗手間洗衣服去。

陳婆婆一直嫌電器難用，所以現在還堅持用自己一雙手去洗衣服，然而速度較慢，此外經常弄到地板一大灘水漬。她照常地一件又一件的洗擦着衣物，緬懷着過去花樣年華，與現在頭髮斑白的伴侶遊山玩水的時光，而充滿肥皂泡沫的水，在不覺間一滴滴的流出，佈滿地上。陳婆婆拿着一盆洗好的衣服站起，還哼着他倆最愛的歌，踏前一步。「砰！」陳婆婆被積水滑倒，應聲倒地，屁股重重地摔了一下，「啊唷！痛死了……老伴……老伴……」她有氣無力地喊着，喚來的，卻是安穩的鼻鼾聲。她坐在地上呻吟，扶着腰，面對的只是四道牆。

聽見持續的呼叫，沉睡中的陳伯伯突然驚醒，抓起身旁的拐杖，費勁地走向洗手間，只見妻子躺坐在地上，一臉痛楚。他嘗試蹲下扶起她，但雙腳就是不管用。陳伯伯淚流滿面，慌忙地拿起手提電話打給兒子。「阿信啊，出事了！她……」接着便泣不成聲了。

兒子迅速叫了救護車送陳婆婆到醫院，而自己則在家安撫父親。「好在媽只是稍微跌倒，不然的話……」「都是我的錯，我沒有照顧好她……」陳伯伯飲泣起來。「不是你的錯，只是這家對你們來說實在是太危險了。爸，聽我說一次吧！不

如在洗手間安裝扶手及防滑地磚，好讓你們出入也有東西扶一扶，也不會滑倒，安全多了。而且也應該去為你們申請平安鐘了，那麼如果有甚麼意外，也可以得到即時的幫助啊！」

任何人都希望自己後半輩子能安享晚年，有房子住，有孫子抱。然而有時候老人的守舊或其他因素卻令計劃一直停滯。所以這時為人子女的更應該做一個督促的角色，從安居做起，使父母能在一個好的環境生活，從而好好走剩餘的路。